

Большинство студентов считают, что ответственность, в случае возникновения последствий после операции, лежит не только на враче, проводившем операцию, но и на самом пациенте. Больше половины опрошенных студентов считают, что пластическая операция может повлиять на их самооценку и может улучшить качество жизни.

ЛИТЕРАТУРА

1. Лановский, М. Ф. Красота без истины: косметическая хирургия и философский дискурс о природе человека / М. Ф. Лановский // Психология и психотехника. — 2014. — № 3. — С. 275–281.
2. Попов, О. В. Этика, эстетика анестетика в контексте развития пластической хирургии / О. В. Попов // Вопросы философии. — 2017. — № 4. — С. 95–104.

УДК 618.39-085.2/.3:316.654-053.81

**ИЗУЧЕНИЕ ОТНОШЕНИЯ МОЛОДЕЖИ
К ИСКУССТВЕННОМУ ПРЕРЫВАНИЮ БЕРЕМЕННОСТИ**

Кашевич А. В., Раковская З. В.

Научный руководитель: к.м.н., доцент А. Г. Соболева

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский университет»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

Проблема аборта является особо обсуждаемой в современном обществе, ввиду множественности и спорности отношения людей к искусственному прерыванию беременности.

Для верного понимания морального аспектов этого вида медицинского вмешательства необходимо осознавать, что беременность — это, с одной стороны, нормальный физиологический процесс, происходящий с женщиной, а с другой — это процесс биологического формирования нового человека. Поэтому, даже допуская практику аборта по принципу «меньшего зла», следует иметь в виду, что он представляет собой серьезную травму (моральную и физическую) для женщины, а также является злом, прерывающим уже начавшуюся жизнь нового человека.

На данный момент озабоченность вызывают как медицинские последствия абортов — материнская заболеваемость (нередко приводящая к бесплодию) и смертность, так и морально-правовые — проблемы его допустимости на ранних сроках беременности и законодательной регламентации [1].

Цель

Изучить отношение студентов к ряду этических проблем, связанных с искусственным прерыванием беременности.

Материал и методы исследования

Методической основой исследования явилось выборочное единовременное наблюдение. Выборка исследования составила 145 студентов первого курса лечебного факультета УО «Гомельский государственный медицинский университет». Из них приняло участие 116 представителей женского пола и 29 мужского. Средний возраст опрошенных — 19 лет. Для сбора эмпирических данных нами была разработана специальная анкета. Полученные данные подверглись статистическому анализу.

Результаты исследования и их обсуждение

Согласно полученным данным, 66,9 % респондентов считают, что аборт — это вынужденная мера, на которую можно пойти при определенных обстоятельствах, 20 % опрошенных относятся к абортам положительно, 8,3 % опро-

шенных категорически против аборт, независимо от того, в какой жизненной ситуации оказался человек.

60,7 % опрошенных студентов отмечают, что решение о прерывании беременности должно приниматься беременной и ее партнером, 36,6 % респондентов считают, что данное решение зависит только от беременной.

По мнению 71,8 % респондентов, аборт влияет на психическое здоровье женщины негативно, 9,7 % опрошенных считают, что искусственное прерывание беременности никак не влияет на душевное состояние женщины, 18,5 % респондентов же никогда не задумывались над этим вопросом.

Существует мнение, что «искусственный аборт — это противоречие нравственности». Не согласны с этим мнением 53,1 % опрошенных, 16,6 % респондентов считают это мнение правильным.

84,1 % респондентов не поддерживают идею введения запрета искусственного прерывания беременности на законодательном уровне, однако 15,9 % опрошенных отнеслись бы положительно к данному нововведению.

В вопросе о том, какова была бы реакция респондента на аборт близкой подруги или родственницы, 76,6 % опрошенных ответили, что поддержали бы ее морально, 3,4 % респондентов отнеслись бы осуждающе к ее выбору. Остальные не дали точного ответа.

В результате опроса мы установили наиболее часто встречающиеся, по мнению студентов, причины, побуждающие женщин делать аборт. К ним относятся нежелательная беременность, материально-бытовые трудности, аномалия плода, медицинские показания к прерыванию беременности. Отдельной проблемой является зачатие ребенка вследствие изнасилования.

Выводы

В результате проведенного опроса установлено, что большинство опрошенных студентов считают аборт вынужденной мерой, на которую можно пойти только при определенных обстоятельствах и, что решение о прерывании беременности должно приниматься беременной и ее партнером.

Большая часть респондентов считает, что аборт влияет негативно на психическое здоровье женщины и что в случае аборта близкой подруги или родственницы, они бы поддержали ее морально.

84,1 % респондентов не поддерживают идею введения запрета искусственного прерывания беременности на законодательном уровне.

ЛИТЕРАТУРА

1. Морально-этические и медицинские проблемы аборта [Электронный ресурс] // Информационный справочный портал. — Режим доступа: <https://www.bestreferat.ru/referat-219217.html>. — Дата доступа: 14.03.2021.

УДК 612.146.4

ИЗМЕНЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ АРТЕРИАЛЬНОГО ДАВЛЕНИЯ У УЧАЩИХСЯ МЕДИЦИНСКОГО КОЛЛЕДЖА ПОД ВОЗДЕЙСТВИЕМ ПСИХОЭМОЦИОНАЛЬНЫХ ФАКТОРОВ

Киселева В. В., Шамрова К. А.

Научный руководитель: Г. Г. Песенко

**Учреждение образования
«Гомельский государственный медицинский колледж»
г. Гомель, Республика Беларусь**

Введение

У здоровых взрослых людей артериальное давление (АД) претерпевает суточные колебания в пределах плюс-минус 10 мм ртутного столба. У лиц с повышенной возбудимостью нервной системы эти колебания могут быть более значительными. Следует отметить, что АД у женщин несколько ниже, чем у мужчин.